

不打折扣 不留死角 不走过场 古山镇推动平安建设再上台阶

6月20日,古山镇召开一月一主题平安大整治暨安全生产百日攻坚动员大会。镇领导班子、全体干部、35个村主职干部、82家规上企业负责人等正襟危坐,目光如炬。大会的召开,意味着安全生产大检查、大整治提升行动的冲锋号正式被吹响。

稳定关乎大局,平安重于泰山。即日起,古山镇将紧盯安全生产百日攻坚总目标,紧扣3项工作机制,狠抓12个专项整治大提升,奋力擦亮平安底色,不断增强人民群众安全感。

村企代表表态 协同发力 守好 责任田

李定是(前黄村党支部书记、村委会主任):今年以来,我们积极深化基层治理,持续发挥网格员和村调解委员会职能,矛盾纠纷基本得到化解;不断强化智慧村庄建设,增强消防、安保等方面预警处置能力。

交通安全问题一直是全村村民的心病。我将坚决贯彻此次平安建设会议精神,将交通安全问题作为中心工作,立即全面开展全村交通安全隐患排查,主动参与平安整治方案制定,打通治理过程中的难点痛点。为提高全村村民的交通安全意识,我们将开展每周一主题的教育宣传活动,利用LED显示屏、广播、公开栏等宣传阵地扩大宣传覆盖面;为减少电动车事故的发生,我们将在全村范围内开展非标机动车的整治工作,并开展晒一晒活动,曝光不文明的交通违法行为。

道路交通安全事关群众的生命财产安全,容不得半点马虎,我有信心、有决心、有恒心将我们村的交通安全隐患整治好。

胡玉叶(青后叶村党支部书记、村委会主任):我们村位于方岩大道沿线,世方公路穿村而过。因临近世雅工业功能分区,外来务工人员多达4500余人。我们紧扣维护社会稳定大局,把平安建设作为重要工作任务,在疫情防控、交通安全、外来人员治理等方面持续发力。

从2021年起,我们用接地气的方式加大疫情防控宣传力度,由专人负责排查各分区的防疫情况,村联防队定期巡夜,做好流动人口管理、出租房屋登记;党员干部自发组成平安小队,承担起隐患排查、矛盾化解等工作,积极维护村域治安稳定。

接下来,我们将继续加强村级党组织建设,充分发挥党员的先锋模范作用,组织调动群防群治力量,进一步提高平安建设水平,增强村民的获得感、幸福感、安全感。

叶提勇(浙江经典建筑装饰有限公司董事长):安全生产工作关乎人民群众的生命财产安全和社会和谐稳定。作为一家建筑企业,我深感责任之重,安全生产这根弦一刻也不能松。

中标古山行政服务中心建设项目后,考虑到安全性,我们对项目的安全生产工作作了整体规划,投入25万元搭建临时设施和员工宿舍,后续又增加30多万元,将施工现场的钢管式高支模脚手架换成盘扣式的,增强施工安全保障。

目前,古山行政服务中心建设项目面临任务重、工期紧、疫情防控压力大等情况,我们将进一步落实安全生产责任,继续深入开展查处施工现场违法违规行为,提高作业人员安全生产意识和素质,全面消除施工现场的安全隐患,做到警钟长鸣,常抓不懈,确保工程项目零事故。

融媒记者 马亿珍



会议现场

任务清单管理 铁腕整治重点安全隐患

以智慧预警为首要引擎,从根源上推进平安古山社会治理大提升;利用红色云智理安防系统,提前发现各智安小区、智安单位、智安村居的事故隐患;依托一警情三推送机制,通过基层治理四个平台推送相关部门化解矛盾纠纷,减少全镇警情。此次平安大整治行动实行项目化推进、清单式管理,只见人手一份的任务清单上,整齐罗列着12个专项整治提升工作目标,就好比一张缜密的作战图,明确了各项平安建设工作重点及分工。

据悉,古山镇将继续着力诉源治理提升工作,深入打造一支高素质的人民调解志愿者队伍,全面入驻企业、学校及行政执法机关,将矛盾遏制在始发阶段。此外,该镇将严格排查、梳理、交办信访积案及新发信访问题,落实一人一专班包案制度,促进信访案件高效化

解,为党的二十大、省运会等重大活动平安护航。

提升交通安全系数,须从隐患源头抓起。古山镇紧盯减量控大总目标,于近日启动道路安全隐患点大排查工作。镇域内的多处重点路段,总能看到一群身着荧光绿马甲的交通劝导员。这是该镇全面开展道路安全整治攻坚的场景之一。党员干部充分发挥两站两员的基层监管作用,对驾驶员违规违法行车、驾驶电动车不戴头盔等行为进行阻止,助力推进无交通事故村全覆盖。

古山镇是工业强镇,当前在建重点项目众多,生产安全、施工安全以及生态环境安全就显得更为重要。为此,该镇要求所有企业进行安全生产标准化创建及复审,组织人员不定时排查在建工程,协同司法部门排查区域内涉重点

风险源企业,全力遏制安全事故发生。

在食品药品安全、消防安全、燃气安全等方面的整治成效,则紧密关系人民群众的生命安全。古山镇以创建镇四星级食安办为牵引,加大食品药品生产安全监管力度,以最严标准守好浙冷链物防防线,盯牢消防薄弱环节,多举措加强管控,组织动员各村党员干部日常排查两房一店等人口密集性场所,在出租房内加装智慧烟感火情预警设备,组织村民定期开展消防知识培训,全面构建城镇燃气安全评估和风险管理管控体系,严防重大火情发生。

与此同时,古山镇还将进一步打击治理电信网络诈骗,牢牢守护人民群众的钱袋子。通过警格+综治网格+金融(企业)网格宣讲活动,志愿者们扫街上楼宣传反诈,全方位织牢反诈防护网,齐心协力创建无骗乡镇。

三大机制联手 无死角擦亮平安底色

回顾上半年,古山镇平安建设工作可圈可点,打赢了多场翻身仗:信访工作综合考评跃升至全市第5名;国家级自建房安全隐患排查完成率位居全市第二;平安指数直线上升。如今,面临社会矛盾纠纷和安全风险隐患交织叠加的新阶段,该镇党委书记施志华坦言平安建设工作形势依旧严峻,大整治专项行动刻不容缓。

通过开展一月一主题平安大整治行动,健全治安联防、矛盾联调、工作联动、问题联治、平安联创的工作体系,形成全范围、全领域、全过程抓平安的强劲态势,筑牢防风险、护平安的铜墙铁壁。施志华说,他要求与会人员树牢红

线意识,时刻绷紧平安建设思想弦,克服侥幸心理、麻痹、厌倦等错误思想,将平安建设无小事的观念植入心中,聚焦突出问题,深入开展重点领域专项整治,做到眼睛亮、见事早、行动快,及时消除各项安全隐患,强化100-1=0理念,各方压实责任担当形成合力,推动各项平安建设工作措施落实落细。

成事之要,关键在人。为进一步压实各方责任,古山镇实行季度例会、挂牌整治提升、约谈整改反馈3大机制联动,主动晾晒专项进度、整治效果、完成时限。

不仅如此,各责任部门、行政村、企业主要负责人还有一份至关重要的安

全建设工作成绩单。为提升效力,古山镇推行行政村平安考核全覆盖,此次的平安建设工作也在其中,成为关乎综合考评的一项重要内容,通过以评作为、评成效,严格落实奖惩措施,形成上下贯通、层层加码的工作格局。

号角声声,催人奋进。据悉,古山镇各职能部门、各村将马不停蹄行动起来,以不打折扣、不留死角、不走过场的坚定信心,攻坚克难,各项举措争取在本月底前落实到位,拿出成效。让一张张任务清单真正落地,变成人民群众的满意清单、幸福清单,促进古山镇平安建设再上一层楼,为打造市域副中心营造和谐稳定的社会环境。